

LETNO POROČILO DRUŠTVA PRIJATELJEV MLADINE ŠKOFJA LOKA ZA LETO 2021

Letno poročilo je sestavljeno iz poslovnega in računovodskega poročila. V poslovnem poročilu so predstavljeni doseženi rezultati, opravljeno delo in vizija v prihodnosti. V računovodskem poročilu pa so prikazani računovodski izkazi.

Potrjevanje letnega poročila je opredeljeno s Statutom Društva prijateljev mladine Škofja Loka.

Potek sprejemanja letnega poročila:

1. Upravni odbor je izvršilni organ društva, ki opravlja organizacijska, strokovno tehnična in administrativna dela. Upravni odbor pripravi letna poročila – pregled opravljenega dela in finančna poročila za preteklo leto ter poslovni in finančni načrti za prihodnje finančno obdobje.
2. Nadzorni odbor pregleda poslovna in finančna poročila in načrte ter pozove k odpravi morebitnih nepravilnosti.
3. Zbor članov je najvišji organ društva, ki potrdi letno poročilo.

Društva morajo do 31.3. vsako leto predložiti potrjena letna poročila.

POSLOVNO POROČILO DRUŠTVA PRIJATELJEV MLADINE ŠK. LOKA ZA LETO 2021

Občani in občanke Škofje Loke, ki so želeli s skupnim delovanjem doseči dvig kakovosti življenja in uveljavljanje interesov ter potreb otrok, so v letu 1976 ustanovili Društvo prijateljev mladine Škofja Loka. V društvu člani delujejo prostovoljno, s svojim strokovnim znanjem in hotenjem želijo omogočiti otrokom veselo in srečno otroštvo.

Program društva je prilagojen pogojem in materialnim možnostim, v katerih deluje društvo. Člani uresničujejo cilje v okviru projektov v sodelovanju z učitelji in učenci, s strokovnimi sodelavci in otroki osnovnih šol in vrtcev, vključujejo se tudi prostovoljci.

DPM Škofja Loka je ena od članic Zveze prijateljev mladine Slovenije. Zveza strokovno in finančno podpira projekte društva.

1. UPRAVLJANJE DRUŠTVA, AKTIVISTI IN POVEZOVANJE Z DRUGIMI ORGANIZACIJAMI

UPRAVLJANJE DRUŠTVA

Glavni organ društva je **Upravni odbor**, ki načrtuje program društva in nadzoruje njegovo izvajanje. Upravni odbor sestavljajo predstavniki šol in Vrtca Škofja Loka: OŠ Škofja Loka-Mesto: Tatjana Jereb Miklavčič, OŠ Cvetka Golarja: Petra Cesar, OŠ Ivana Groharja: Andreja Črnivec, OŠ Jela Janežiča: Mateja Koblar, ki jo je v septembru zamenjala Nika Košmelj, Vrtec Škofja Loka: Nika Arnolj ter vodje projektov: Katrin Kopač (počitniške dejavnosti v Škofji Loki), Nina Milinkovič (Zasvojenost in mladi), Zlata Razpet (Donatorji) in predsednica društva Jelka Jelovšek Srebot.

Nadzorni odbor, ki nadzira finančno in materialno poslovanje društva, sestavljajo Sergeja Kolendo in Mirjam Jan Blažič pod vodstvom Martine Čuš.

Članice **Častnega razsodišča**, ki obravnava in odloča o kršitvah Statuta, so Mateja Gartner, Nana Rupar Peternel in Branka Mali.

Koordinacijo aktivnosti, administrativnih opravil, knjigovodstva in računovodstva vodim **sekretarka** Jelka Jelovšek Srebot.

VKLJUČENI V IZVAJANJE PROJEKTOV:

Projekt Berem, berem ... so v koordinaciji Mateje Gartner vodile knjižničarke osnovnih šol in učiteljice 3. razredov:

Na OŠ Škofja Loka-Mesto so v šolskem letu 2020/21 v projektu sodelovale Tadeja Jesenko, Lidija Hafner, Andreja Benedikt in Klara Kovačič in knjižničarka Mateja Gartner, v letu 2021/22 pa sodelujejo Maja Turk, Janja R. Pintar, Marjeta Kavčič in Tina Radič in knjižničarka Mateja Gartner.

Na OŠ Ivana Groharja so v šolskem letu 2020/21 sodelovale: Ivanka Dolenc, Urška Zihlerl, Andreja Jesenik Jelenc, Maja Habjan in Tinkara Šušteršič, v šolskem letu 2021/22 pa sodelujejo Ivanka Dolenc, Urška Zihlerl, Andreja Jesenik Jelenc, Maja Habjan, Tinkara Šušteršič in Janja Bračko.

Na OŠ Cvetka Golarja so projekt v šolskem letu 2020/21 vodile Andreja Potisk, Petra Cesar, Eda Berganc in Zvonka Stanonik, v šolskem letu 2021/22 pa ga vodijo Anja Kavčič, Nika Končan. Simona Novak, Špela Kalan, Špela Ferle. Projekt poteka s podporo knjižničark Maje Božnar in Nike Lebar.

Na OŠ Jela Janežiča so v šolskem letu 2020/21 vodila Petra Valentinčič, v letu 2021/22 pa Nika Košmelj.

Projekta počitniških dejavnosti Dobimo se ob pol desetih in Hura prosti čas ter počitniško varstvo Zabavne počitnice je koordinirala Katrin Kopač. Animatorji Društva prijateljev mladine, ki so izvajali program so bili: Nejc Bončina, Tinkara Pokorn, Eva Milinkovič, Žiga Kopač, Eva Sovinc, Lina Kopač, Anja Keržan, Nastja Košir, Julijana Božnar, Eva Hlebš, Manca Beguš, Matej Dolenc, Danica Limani in Nina Omamović (Družbeno koristna dela), Apolonija Kandus, Anita Thapa in Tanja Nikolič (VGC Škofja Loka), Saša Ambrožič, Mateja Mullner, Neža Hribernik, Anja Košir, Danijela Dolinar, Polona

Homec (Knjižnica Škofja Loka), Simona Žvanut, Gloria Ana Lupus (Loški muzej), Katarina Sekirnik, Petra Plestenjak, Albina Jamnik (Center DUO), Katka Žbogar (Zavod Kres)

Projekt SOPA – Skupaj za odgovoren odnos do pitja alkohola, ki ga je na nacionalni ravni vodil ZPMS, je v gorenjski regiji vodila Nina Milinkovič.

Projekt Zasvojenost in mladi, ki je namenjen 9. razredom osnovne šole, sta vodila Nina Milinkovič in Marko Pongrac.

Projekt Odraščam, ki je potekal v 5. razredih osnovnih šol in skupinah učencev OŠ Jela Janežiča, je vodila in izvajala Alenka Žumer.

Spletne ustvarjalne delavnice E-ustvarjalnice, ki smo jih izvedli v času počitnic, je vodila Alenka Žumer.

Projekt Občinski Otroški parlament sta v šolskem letu 20/21 vodili Mateja Koblar in Ada Šturm, v letu 21/22 pa ga vodita Petra Cesar in Marinka Frelih. Na šolski ravni je projekt potekal po posameznih razredih in na ravni šol pod vodstvom strokovnih sodelavcev šol.

Projekt Letovanja za gorenjske otroke sem v koordinaciji z Zavodom ZLRO vodila Jelka Jelovšek Srebot. Pri obveščanju in prijavi otrok so sodelovali pediatri, ki delujejo na Gorenjskem, območne enote Centra za socialno delo Gorenjske, strokovne sodelavke osnovnih šol, stanovanjske skupnosti, materinski domovi, predstavniki občin ...

Na število vključenih posameznikov, ki so v letu 2021 sodelovali pri izvajanju programa DPM Škofja Loka je vplivala Korona kriza, ki je onemogočila izvedbo dveh večjih projektov, v katera bi bilo vključenih veliko posameznikov – aktivistov. Eden teh je bil projekt Pustovanje, drugi pa delavnice za otroke v času veselega decembra.

SEZNAM ORGANIZACIJ, S KATERIMI SMO SODELOVALI:

Občina Škofja Loka, Vrtec Škofja Loka, OŠ Cvetka Golarja, OŠ Ivana Groharja, OŠ Jela Janežiča, OŠ Škofja Loka-Mesto, Kino Sora, Zavod za šport Škofja Loka, Sokolski dom, Zveza prijateljev mladine Slovenije, Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije, Zavod za letovanje in rekreacijo otrok, ZPM Moste-Polje, Center za socialno delo Gorenjske – enota Škofja Loka, Loški muzej, Knjižnica Škofja Loka, Zavod Kres, Turistično društvo Škofja Loka, Zavod O, Večgeneracijski center Gorenjske, Univerza za tretje življenjsko obdobje Škofja Loka, Zavod Čebela, Zavod za šport RS Planica, Center DUO, Radio Sora, Gorenjski Glas, Občina Gorenja vas – Poljane, Občina Železniki, Občina Žiri, Občina Cerklje na Gorenjskem, Občina Jezersko, Občina Naklo, Občina Preddvor, Občina Šenčur, Občina Tržič; OŠ Žiri, OŠ Poljane, OŠ Ivana Tavčarja, OŠ Železniki, OŠ Orehek, OŠ Simona Jenka, OŠ Staneta Žagarja, OŠ Predoslje, OŠ Stražišče, OŠ Franceta Prešerna, OŠ Jakoba Aljaža, OŠ Matije Čopa, OŠ Helene Puhar, OŠ Šenčur, OŠ Davorina Jenka, OŠ Naklo, OŠ Matije Valjavca, OŠ Tržič, OŠ Bistrica pri Tržiču, OŠ Križe, OŠ F.S. Finžgarja, OŠ Staneta Žagarja, OŠ Antona Janše Radovljica, Občina Radovljica, OŠ prof. dr. Josipa Plemlja Bled, Občina Bled, OŠ dr. Janeza Mencingerja- Bohinj, Občina Bohinj, OŠ Gorje, Občina Gorje, OŠ Toneta Čufarja, OŠ Prežihovega Voranca, OŠ Poldeta Stražišarja, OŠ Koroška Bela, OŠ 16. decembra Mojstrana, Občina Jesenice, OŠ Josipa Vandota Kranjska gora, Občina Kranjska Gora, OŠ Žirovnica, Občina Žirovnica, CSD Radovljica, CSD Jesenice, CSD Kranj, CSD Tržič; enote Vzgojnega zavoda Kranj in Varna hiša Gorenjske, Zdravstveni domovi Škofja Loka, Kranj, Tržič, Bohinj, Bled, Jesenice in Radovljica, zasebni pediatri in družinski zdravniki, NIJZ.

V zelo veliko pomoč pri izvedbi programa so nam bili tudi donatorji in podporniki, brez katerih naš program ne bi bil tako raznolik in obsežen.

2. PROJEKTI DRUŠTVA PRIJATELJEV MLADINE ŠKOFJA LOKA V LETU 2021

Leto 2021 je bilo drugo leto epidemije. Če ocenjujem delovanje Društva prijateljev mladine Škofja Loka in njegovo sodelovanje s partnerskimi organizacijami, lahko trdim, da smo se v letu 2020 veliko naučili o kriznem managementu. Če smo v letu 2020 komaj čakali na konec epidemije, za katero smo bili prepričani, da se bo zdaj zdaj končala, smo v letu 2021 epidemijo, nihanja okuženih in pogosto spreminjanje omejitev vzeli kot dejstvo, ki se mu je pač treba prilagoditi. Podoben odnos

smo zasledili tudi pri večini organizacij, s katerimi smo sodelovali. Veliko naših dejavnosti poteka v šolah, kjer smo izvajanje prilagajali možnostim – dogodke smo prestavili v čas, ko je bila izvedba mogoča. Finančno največja projekta Društva sta organizacija letovanj in počitniških dejavnosti v Škofji Loki v času poletnih počitnic, ko so bile razmere za izvajanje tovrstnih dejavnosti glede na preostali del leta bolj ugodne. O tem, kakšno leto je bilo in kako smo obvladovali situacijo »obveznih« in priporočljivih prilagoditev pri izvajanju projektov, bom ponazorila z nekaj primeri:

Leto 2021 se je začelo z zaprtimi šolami oziroma šolanjem od doma. Otroci prve triade so se v šole vrnili 26. januarja, ostali osnovnošolci pa 15. februarja 2021. Od takrat so šole odprte. S prilagoditvami in proučevanjem ukrepov smo se srečevali pri prav vsakem od projektov, ki smo se ga lotili v letu 2021.

PRIMER 1:

Leto 2021 smo začeli z razdeljevanjem računalniške opreme po osnovnih šolah v upravni enoti Škofja Loka. V sodelovanju z ZPMS smo razdeljevali računalniško opremo, namenjeno učencem iz socialno ogroženih družin, ki brez pomoči ne bi uspeli slediti šolanju na daljavo. Šolam v UE Škofja Loka smo v začetku šolskega leta 21/22 razdelili tudi pomoč, ki smo jo prejeli iz projekta Poštar Pavli polni šolske torbe.

PRIMER 2:

Projekt, ki se v vsakem letu prvi začne, je organizacija zimskih počitniških dejavnosti, ki so za gorenjske otroke potekale med 22.02. in 26.02.2021. Ker v času zimskih počitnic otrokom tradicionalno pripravljamo pristočasne dejavnosti, smo jim tokrat - zaradi strahu pred okužbami - pripravili ustvarjalne delavnice preko spleta.

PRIMER 3:

Pustni torek je dan, ko organiziramo pustno rajanje. V letu 2021 se to ni zgodilo. Pustni torek je bil v letu 2021 na datum 16.02. Štiri dni pred tem, na dan 12.02., je Vlada izdala odlok, po katerem je s 15.02. sprostila gibanje prebivalcev med občinami. Priprava javne prireditve je administrativno in organizacijsko zahteven dogodek, ki ga ni bilo mogoče izvesti brez časovno daljših priprav.

PRIMER 4:

Tradicionalni projekt Občinskega otroškega parlamenta smo preselili na splet in je potekal preko videokonferenčne platforme. Kljub spremenjenemu načinu dela je bil dogodek, ki je združeval otroke od 2. do 9. razreda štirih osnovnih šol, zelo prijeten in na visoki ravni.

PRIMER 5:

Pri pripravah na poletne počitniške dejavnosti smo preučili vse odloke s področja omejevanja epidemije, (ki so se redno spreminjali). Animatorji otrok so morali zadostiti pogoju PCT in izvajati tedenska testiranja.

PRIMER 6:

Ravno pred jesenskimi počitnicami sta vlada in NIJZ pozvala prebivalce, naj se v času teh počitnic izogibajo stikom in ostanejo doma. Program in povabilo za obisk dejavnosti Hura prosti čas sta bila za čas jesenskih počitnic že pripravljena in objavljena. Dejavnosti smo izvedli, je pa kar nekaj otrok odpovedalo udeležbo.

PROJEKTI DRUŠTVA V LETU 2021

Projekt:	jan	feb	mar	apr	maj	jun	jul	avg	sept	okt	nov	dec	Št. vključenih 2020	Št. vključenih 2021
I. Zimovanje													5	0
II. Zimske počit. dejavnosti													28	10*
III. Pustno rajanje													300	0
IV. Berem, berem...													290	290
V. Otroški parlament													32	32*
VI. Zasvojenost													160	40
VII. Odraščanje													200	220
VIII. Poletne počitniške dejavnosti													293	316
IX. Letovanje otrok													572	714
X. Jesenske počitniške dejavnosti														36
XI. Veseli december													40	75

*Izvajano preko spletne platforme ZOOM

Program DPM Škofja Loka je z večino projektov usmerjen v lokalno okolje občine Škofja Loka. Imamo pa tudi projekte, ki jih izvajamo na ravni Gorenjske regije. V letu 2021 so bili na tej ravni naslednji projekti : v koordinaciji ZPMS je bil projekt SOPA pod okriljem NIJZ in projekt PODVIG – krepitev kompetenc podjetnosti in spodbujanje prožnega prehajanja med izobraževanjem in okoljem v gimnazijah, ki ga vodi Zavod RS za šolstvo, (njegovo izvajanje je bilo z naše strani predstavljeno v leto 2022) ter poletno Letovanje otrok.

I. Zimovanje

V času zimskih počitnic, predvsem otrokom iz socialno ogroženih družin, organiziramo Zimovanje.

IZVEDBA 2021

Zimovanja zaradi epidemioloških razmer, ki so vladale v času zimskih počitnic 2021, nismo izvedli.

II. Zimske počitniške dejavnosti v Škofji Loki

Zaposleni starši nimajo dovolj dopusta, da bi zmogli vse šolske počitnice animirati otroke. Da otroci ne bi preživeli počitnic pred zasloni, ampak bi v družbi prijateljev in v varnem okolju pod vodstvom mentorjev kakovostno preživeli počitniški čas, v času zimskih počitnic organiziramo počitniške dejavnosti pod imenom Dobimo se ob pol desetih in/ali športni program Hura prosti čas in/ali počitniško varstvo Zabavne počitnice. Dejavnosti so namenjene otrokom od 1. do 7. razreda in v času zimskih počitnic potekajo v prostorih OŠ Škofja Loka-Mesto.

Cilj: Otrokom ponuditi aktivno preživljanje počitnic. Spodbujati športni duh in ustvarjalnost pri otrocih.

Počitniške dejavnosti vključujejo:

- športno rekreativne dejavnosti na prostem ali v telovadnici
- ustvarjalne delavnice
- prostočasne aktivnosti na željo otrok
- učenje taborniških veščin

IZVEDBA 2021

Zimskih počitniških dejavnosti v Škofji Loki zaradi epidemioloških razmer, ki so vladale v času zimskih počitnic 2021, nismo uspeli izvesti.

III. Pustno rajanje

Pustovanje je prireditev za otroke, ki jo vsako leto na pustni torek v sodelovanju z Vrtcem Škofja Loka organizira Društvo prijateljev mladine Škofja Loka. Prvič je bil projekt izveden leta 1994. Prireditev je sestavljena iz pustnega sprevoda, ko maškare ob zvokih Mestnega pihalnega orkestra krenejo izpred enote vrtca Najdihojca na Mestni trg v Škofji Loki. Na Mestnem trgu imajo organizirano pustno rajanje, ki ga pripravijo in vodijo vzgojiteljice Vrtca Škofja Loka.

Cilj: Pripraviti čudovito rajanje za starše in otroke. Pripraviti program in prireditve, izvesti pustni sprevod in pustno rajanje – vse po predpisih, brez nesreč.

IZVEDBA 2021

Projekta zaradi epidemiološke situacije nismo uspeli izvesti.

IV. Berem, berem ...

V projektu sodelujemo Društvo prijateljev mladine Škofja Loka, OŠ Škofja Loka-Mesto, OŠ Cvetka Golarja, OŠ Ivana Groharja in OŠ Jela Janežiča.

Od oktobra do marca učenci berejo, rišejo ilustracije v zgibanko, ki jo prinesejo pokazat učiteljici. Za nagrado prejmejo nalepko in udeležbo na končni prireditvi. Otroci imajo v zgibanki prostora za 10 knjig, ki jih izberejo po lastnih željah. Prednost projekta oz. posebnost, zaradi katere je projekt tako dobro sprejet in po kateri se razlikuje od projekta Bralna značka, je prav izbira knjig po lastnem izboru otrok. Skozi prosto izbiro otroke spodbujamo k oblikovanju in krepitvi lastnega bralnega okusa, pa tudi učiteljicam omogočimo, da spoznajo bralni okus učencev.

Cilj: Izvedba projekta, v katerem vsi učenci tretjih razredov (cca 290) pod vodstvom mentoric – učiteljic tretjih razredov in knjižničark šol - preberejo vsak po deset knjig po lastni izbiri. Na temo prebranih zgodb narišejo risbice in se nato udeležijo zaključne prireditve.

IZVEDBA 2021

Projekt je bil v šolskem letu 2020/21 izveden v omejenem obsegu. Otroci so prejeli zloženke in po podatkih učiteljic prebrali knjige, zaključna prireditev pa je zaradi epidemije odpadla. Projekt se nadaljuje tudi v šolskem letu 2021/22. Otroci so v začetku šolskega leta 2021/22 prejeli zloženke.

V. Otroški parlament

Projekt Otroški parlament je nacionalni projekt, ki ga koordinira ZPMS. Otroci iz vse Slovenije vsako leto obravnavajo vnaprej določeno temo - najprej na ravni razrednih skupnosti, kasneje na ravni občine Škofja Loka in nazadnje na nacionalni ravni.

Društvo prijateljev mladine Škofja Loka koordinira izvedbo občinskega otroškega parlamenta Škofja Loka, v katerega so vključeni učenci OŠ Škofja Loka-Mesto, OŠ Cvetka Golarja, OŠ Ivana Groharja in OŠ Jela Janežiča. Vsaka delovna skupina - te so oblikovane po razredih - obravnava svoj vidik izbrane teme parlamenta. Po en predstavnik vsake razredne skupnosti iz navedenih šol zastopa zbrana razmišljanja na občinskem Otroškem parlamentu. Predstavnik vseh učencev osnovnih šol Škofje Loke predstavlja glas naših otrok na Otroškem parlamentu na nacionalni ravni.

Cilj: Demokratična vzgoja otrok od 2. do 9. razreda osnovne šole. Združiti mlade predstavnike iz vseh osnovnih šol, da razpravljajo na temo, določeno na nacionalnem nivoju.

IZVEDBA 2021

Izvedbo Občinskega otroškega parlamenta so v letošnjem letu organizirale strokovne delavke OŠ Jela Janežiča. Tema otroškega parlamenta v šolskem letu 2020/21 je bila »Moja poklicna prihodnost«.

Otroški parlament smo izvedli preko videokonferenčne platforme ZOOM, ki nam je omogočila, da so učenci predstavljali izsledke, ki so jih pridobili na razredni ravni, brez fizičnega kontakta. Otroci so se pri obravnavi različnih vidikov izbrane teme pogovarjali v več sobah in izsledke predstavljali na skupnem dogodku. Otroški parlament je bil dobro izveden, brez večjih tehničnih napak, udeležili so se ga predstavniki razrednih skupnosti vseh štirih osnovnih šol. Otroke sta nagovorila ravnateljica OŠ Jela Janežiča in župan Občine Škofja Loka. Dogodka so se udeležili tudi predstavniki medijev. Na nacionalni ravni je glas otrok Škofje Loke zastopala učenka OŠ Jela Janežiča Rebeka Štrukelj. Ob tem se mi zdi potrebno opozoriti, da smo eni redkih, ki omogočamo, da naše otroke na nacionalni ravni predstavlja otrok, ki obiskuje prilagojen program, na kar smo zelo ponosni. Otroški parlament na občinski ravni v šolskem letu 21/22 bo potekal v soorganizaciji z OŠ Cvetka Golarja.

VI. Zasvojenost in mladi

V projektu sodelujemo Društvo prijateljev mladine Škofja Loka, OŠ Škofja Loka-Mesto, OŠ Cvetka Golarja in OŠ Jela Janežiča.

To je projekt, ki ga DPM že več let organizira za učence zadnjega razreda osnovne šole. Z njim poskušamo vplivati na razmišljanje, doživljanje in vedenje mladih v povezavi z različnimi oblikami odvisnosti (odvisnost od alkohola in drugih opojnih substanc, od računalnika, socialnih omrežij ...). Največji poudarek dajemo preventivi, to je ozaveščanju mladih, da se ne bi predali odvisnosti. Seznanjamo jih s pastmi omame, nevarnostmi, povezanimi z uživanjem drog, in zdravstvenimi posledicami odvisnosti, med drugim tudi posledicami predolgega sedenja pred računalnikom.

Cilj: Poučiti učence o nevarnostih zasvojenosti z drogami kot tudi v današnjem času vedno bolj aktualni zasvojenosti z ekrani. Spodbuditi jih k razmišljanju o možnostih izbire in previdnosti pri tveganem obnašanju, ki pogosto vodi v poslabšanje fizičnega in psihičnega zdravja in slabo vpliva tudi na odnose.

Projekt je v šolskem letu 2019/20 potekal v izvedbi Marka Pongraca, Nine Milinkovič in Katrin Kopač. Osnovne šole so imele možnost prilagoditve izvedbe tako v trajanju (od 2 do 6 ur na posamezno skupino učencev), velikosti skupin kot tudi tematiki, ki je vključevala zasvojenost, njene posledice, opise drog in prednosti zdravega življenjskega sloga. Učenci so se seznanili s tem, kaj prinaša zasvojenost in kako pomemben je zdrav življenjski slog, preizkusili so tudi očala, ki dajejo občutek pijanosti. Med udeleženci projekta smo izvedli tudi anketo, s katero smo preverili, s katerimi drogami so se otroci že srečali in koliko časa preživijo za zasloni.

Udeležba na dogodkih je za otroke brezplačna. V šolskem letu 2020/21 je bila zaradi epidemije izvedba projekta preložena na pomladni čas 2021.

IZVEDBA 2021

Projekt je potekal na OŠ Jela Janežiča, na OŠ Škofja Loka-Mesto pa kljub dogovoru zaradi izrednih situacij (Covid-19) projekta nismo mogli izvesti, saj ni bilo mogoče izpolniti vseh ukrepov.

Izvedba projekta na OŠ Jela Janežiča je bila prilagojena vsem ukrepom, prav tako dolžina dogodka in velikost skupin. Predavanja in delavnice sta vodila Marko Pongrac in Nina Milinkovič.

Celotna izvedba projekta je potekala v obliki dveh naravoslovni dni - v obsegu 5 šolskih ur za devete in osme razrede. Od štirih skupin učencev sta dve skupini sodelovali prvi dan, dve pa drugi dan. Učenci so najprej imeli predavanja, kjer so dobili teoretično znanje s področja drog. Po nekaj minutni pavzi so sledile različne delavnice na temo drog. Dotaknili so se tudi problematike sladkanih in energijskih pijač, kjer so otroci kritično razmišljali in iskali rešitve za možne probleme. Sledil je drugi del predavanj o zasvojenosti z internetom, socialnimi omrežji, igranjem igrice itd. in na te teme so potekale tudi delavnice. V obeh dneh je bilo v projekt vključenih približno 40 otrok.

VII. Odraščam

Projekt Odraščam je že uveljavljen projekt, ki poteka od leta 2012. V projektu sodelujemo Društvo prijateljev mladine Škofja Loka, OŠ Škofja Loka-Mesto, OŠ Cvetka Golarja, OŠ Ivana Groharja in

OŠ Jela Janežiča.

Cilj: Predstaviti otrokom petih razredov, tako matičnih osnovnih šol kot podružnic, skozi predavanja in delavnice odraščanje, telesne in vedenjske spremembe, ki se zgodijo s prihodom pubertete. Predavanja z naslovom Odraščam pripravlja in izvaja Alenka Žumer, prof.lik.ped. Mladostniki v obdobju najstništva se soočajo z raznimi novostmi, vprašanji in dilemami, o katerih je včasih nelagodno komunicirati z odraslimi, zato v iskanju odgovorov segajo po raznoraznih, med njimi tudi nepreverjenih internetnih virih. Na predavanjih so otrokom te tematike predstavljene skozi odprt pogovor, kjer velja iskrenost, spoštljivost in razumska pot do novih odgovorov s poudarkom na iskanju odgovorov v primerni literaturi, virih in pri ljudeh, ki jim zaupamo ter so relevantni.

Dogodek je organiziran za vsak razred posebej, saj so teme, kot so menstruacija, pojav dlak, metuljčki v trebuhu, zaljubljenost ... za marsikoga tabu teme, ki pa jih predstavimo na otrokom primeren, zanimiv in prijazen način, ki podpira pozitiven odnos do lastnega telesa in ozavešča o nedotakljivosti telesa s strani drugih oseb.

IZVEDBA 2021

Med decembrom 2020 in aprilom 2021 smo v 5.razredih na OŠ Ivana Groharja, OŠ Škofja Loka – Mesto, OŠ Cvetka Golarja in OŠ Jela Janežiča izvedli projekt Odraščam. Projekt smo izvedli v 11 razredih. V projekt je bilo vključenih med 200 in 220 otrok.

Na preteklih desetih predavanjih se je pokazalo, da so učenci zelo pozitivno naravnani do novih znanj. Tudi njihova koncentracija lahko zdrži dve šolski uri, k čemer močno pripomore odprto okno in svež zrak, očesni kontakt s poslušalci in iskren nagovor, ki mu še posebej prisluhnejo. Vzpostavitev osebne stika in čustvena prisotnost pripomore k prijetni in sproščeni klimi v razredu.

VIII. Poletne počitniške dejavnosti v Škofji Loki

a. Dobimo se ob pol desetih

Zaposleni starši nimajo dovolj dopusta, da bi zmogli vse šolske počitnice animirati otroke. Da otroci ne bi preživeli počitnic pred zasloni, ampak bi v družbi prijateljev in v varnem okolju pod vodstvom mentorjev kakovostno preživeli počitniški čas, vsak delovni dan v času poletnih počitnic organiziramo počitniške dejavnosti pod imenom Dobimo se ob pol desetih. Prvič je bil projekt izveden leta 1994. Dejavnosti so namenjene otrokom od 1. do 7. razreda.

Cilj: Otrokom ponuditi aktivno preživljanje počitnic. Spodbujati športni duh in ustvarjalnost.

Počitniške dejavnosti vključujejo:

- športno rekreativne dejavnosti na prostem ali v telovadnici
- ustvarjalne delavnice
- prostočasne aktivnosti na željo otrok
- učenje taborniških veščin

Počitniške dejavnosti pod imenom Dobimo se ob pol desetih so za otroke brezplačne.

IZVEDBA 2021

V letu 2021 smo počitniške dejavnosti Dobimo se ob pol desetih izvedli v času poletnih šolskih počitnic med 9.30 in 12.30 in to v dveh skupinah.

Skupina Škofja Loka se je zbirala na zunanjem igrišču OŠ Ivana Groharja, v primeru slabega vremena so nas gostili na OŠ Ivana Groharja in v mali dvorani Športne dvorane Poden.

Poletne aktivnosti so potekale vsak dan od 28. junija do 27. avgusta. Udeležilo se jih je 173 otrok, skupaj smo našli 803 obiske. Vključevale so: športno rekreativne dejavnosti, ustvarjalne delavnice v knjižnici, muzejske delavnice, prostočasne aktivnosti na željo otrok, delavnice zdravega življenjskega sloga.

Delavnice so vodili mentorji Društva prijateljev mladine, Knjižnice Škofja Loka, Loškega Muzeja, Večgeneracijskega centra Gorenjske, Centra Duo in Zdravstvenega doma Škofja Loka.

Udeležba v programu je bila za otroke brezplačna.

Skupina Trata se je zbirala na zunanjem igrišču OŠ Cvetka Golarja.

Dejavnosti smo izvajali med 28. junijem in 9. julijem ter od 23. do 27. avgusta. Aktivnosti se je udeležilo 55 otrok, skupaj smo našeli 190 obiskov.

b. Zabavne počitnice

Počitniško varstvo pod imenom **Zabavne počitnice** je namenjeno aktivnemu varnemu preživljanju počitniških dni osnovnošolcev do 5. razreda osnovne šole v času, ko so njihovi starši v službi. Otrokom, udeležencem programa varstva, smo poleg raznolikih aktivnosti nudili tudi prehrano – zajtrk, kosilo in popoldansko malico.

Cilj: Otrokom ponuditi aktivno preživljanje počitnic v času, ko so njihovi starši v službi. Za razliko od programov Dobimo se ob pol desetih in Hura prosti čas je trajanje varstva prilagojeno delovnemu času in je vanj vključena tudi prehrana. Program spodbuja aktivno preživljanje prostega časa v družbi prijateljev s poudarkom na sproščujočih počitniških dejavnostih.

IZVEDBA 2021

Program počitniškega varstva Zabavne počitnice smo izvajali v dveh skupinah:

Skupina Škofja Loka se je zbirala na zunanjem igrišču OŠ Ivana Groharja, v primeru slabega vremena so nas gostili na OŠ Ivana Groharja in v mali dvorani Športne dvorane Poden. Program je potekal vse dni poletnih počitnic, od 28. junija do 27. avgusta. Programa se je udeležilo 51 otrok, našeli smo 410 obiskov.

Skupina Reteče se je zbirala pri podružnični šoli OŠ Cvetka Golarja v Retečah. Program je potekal med 28. junijem in 9. julijem ter od 23. do 27. avgusta. Programa se je udeležilo 25 otrok. Našeli smo 129 obiskov.

c. Hura prosti čas

Hura prosti čas je športno – rekreativni počitniški program, ki poteka 5 ur dnevno. Vodijo ga animatorji s športno izobrazbo, udeleženci pa spoznavajo različne športe. Program je sofinanciran s strani Zavoda za šport Planica in Občine Škofja Loka.

Cilj: Otrokom ponuditi aktivno preživljanje počitnic. Spodbujati športni duh in ustvarjalnost pri otrocih.

IZVEDBA 2021

Program Hura prosti čas smo v poletnem času organizirali med 5. in 23. julijem ter 16. in 27. avgustom od 9.00 do 13.00. Programa se je udeležilo 66 otrok.

Jesenski Hura prosti čas je potekal med 25. in 29. oktobrom v prostorih OŠ Škofja Loka-Mesto, kjer smo imeli na voljo telovadnico za rekreacijo in učilnico za ustvarjalne delavnice in družabne igre. Programa se je udeležilo 25 otrok.

IX. Letovanje otrok

Letovanja na morju in v hribih izvajamo za otroke s področja Gorenjske. Pri izvedbi letovanj sodelujemo z Zavodom za letovanje in rekreacijo otrok, ki je prav tako kot Društvo prijateljev mladine Škofja Loka član Zveze prijateljev mladine Slovenije. Pri naboru otrok in določanju sofinanciranja letovanj sodelujemo z osnovnimi šolami, Centrom za socialno delo Gorenjske, stanovanjskimi skupnostmi, materinskim domom, Varno hišo, otroškimi pediatri in družinskimi zdravniki, občinami ter Zvezo prijateljev mladine Slovenije in v letošnjem letu tudi Zvezo prijateljev mladine Ljubljana Moste-Polje.

Cilj: Vsem otrokom, tudi tistim z zdravstveno in/ali socialno indikacijo omogočiti letovanje na morju ali v hribih.

IZVEDBA 2021

V letu 2021 smo izvedli letovanja za otroke s področja celotne Gorenjske. Letovanja smo izvedli v sodelovanju z Zavodom za letovanje in rekreacijo otrok, ki je upravnik domov v Piranu, Poreču, Umagu, Savudriji in Zgornjih Gorjah. Izvedli smo zdravstvena letovanja, ki so finančno podprta s strani ZZZS, in letovanja za otroke brez zdravstvenega predloga. Trudili smo se, da bi letovanje

omogočili čim večjemu številu otrok ne glede na socialno sliko družine, iz katere izhajajo. V letošnjem letu smo dosegli rekord po interesu za udeležbo letovanj v naši organizaciji. V letu 2021 je z nami letovalo 714 otrok.

Pri organizaciji letovanj so sodelovale vse osnovne šole in vse tri enote Centra za socialno delo Gorenjske. Vse občine, razen občine Kranj, so finančno podprle letovanje za socialno ogrožene otroke iz svojega področja. Letovanje socialno ogroženih otrok smo finančno podprli z akcijami Pomežik soncu, sredstvi FIHO, ki so namenjena letovanju otrok s posebnimi potrebami, Lidlovo donacijo za pomoč tistim otrokom s posebnimi potrebami, ki potrebujejo spremljevalca, in donacijo Rotary kluba Tržič Naklo. Zaradi povečanega števila otrok, ki so potrebovali pomoč pri pokrivanju stroškov letovanja, smo se obrnili na podjetja in Zvezo prijateljev mladine Moste-Polje, ki so nam pomagali, da so lahko vsi otroci, ki so pokazali interes, šli na letovanje.

Iz OE Škofja Loka se je letovanja udeležilo 156 otrok, od tega jih je 89 koristilo zdravstveni predlog. Iz OE Kranj se je letovanja udeležilo 346 otrok, od tega jih je 217 koristilo zdravstveni predlog. Iz OE Radovljica se je letovanja udeležilo 110 otrok, od tega jih je 92 koristilo zdravstveni predlog. Iz OE Tržič se je letovanja udeležilo 64 otrok, od tega jih je 43 koristilo zdravstveni predlog. Iz OE Jesenice se je letovanja udeležilo 36 otrok, od tega jih je 36 koristilo zdravstveni predlog.

X. Jesenske počitniške dejavnosti v Škofji Loki

Tudi v času jesenskih počitnic organiziramo počitniške dejavnosti pod imenom Dobimo se ob pol desetih in/ali športni program Hura prosti čas in/ali počitniško varstvo Zabavne počitnice. Dejavnosti so namenjene otrokom od 1. do 7. razreda in v času jesenskih počitnic potekajo v prostorih OŠ Škofja Loka-Mesto.

Cilj: Otrokom ponuditi aktivno preživljanje počitnic. Spodbujati športni duh in ustvarjalnost pri otrocih.

Počitniške dejavnosti vključujejo:

- športno rekreativne dejavnosti na prostem ali v telovadnici
- ustvarjalne delavnice
- prostočasne aktivnosti na željo otrok
- učenje taborniških veščin

IZVEDBA 2021

V času jesenskih šolskih počitnic smo kljub slabši epidemiološki sliki izvedli Program Hura prosti čas in počitniško varstvo Zabavne počitnice. Prijavljenih je bilo veliko otrok, vendar smo po pozivu oblasti nekaj dni pred začetkom počitnic, da naj se v času počitnic ogibamo druženj, prejeli kar nekaj odjav. Programa Hura prosti čas se je udeležilo 25 otrok, skupaj smo našli 82 obiskov. Počitniško varstvo Zabavne počitnice smo izvedli v omejeni obliki. V dogovoru s starši prijavljenih otrok smo varstvo nudili le za čas, ko bi sicer otroci bili brez varstva.

XI. Veseli december

Decembra otrokom organiziramo dogodke, ki jim polepšajo praznični čas. Tradicionalno jim organiziramo ogled kino predstave, ki ji sledijo novoletne ustvarjalne delavnice ter obisk dedka Mraza.

IZVEDBA 2021

Ker množičnih druženj ni bilo mogoče organizirati, smo ustvarjalne delavnice preselili na ZOOM. Namesto kino predstave, ki bi ji sledile ustvarjalne delavnice, pa smo otrokom skupaj s Turističnim društvom Škofja Loka v Sokolskem domu organizirali otroško silvestrovanje z gledališko predstavo. Dogodek je bil dobro sprejet.

XII. Drugi projekti

- Vse leto smo bili vključeni v projekt Skupaj za odgovoren odnos do pitja alkohola SOPA, ki ga koordinira NIJZ. Projekt se je zaključil v letu 2021.
- Vključili smo se v akcijo razdeljevanja računalniške opreme in projekt Poštar Pavli, ki ju je koordinirala ZPMS.
- Povabljeni smo bili k projektu Podvig, v katerem srednješolcem predstavljamo pomen nevladnih organizacij. Projekt koordinira ZPMS,

Poročilo pripravila Jelka Jelovšek Srebot, predsednica Društva prijateljev mladine Škofja Loka.

Škofja Loka, 9.2. 2022

Predsednica: Jelka Jelovšek Srebot

NAČRTI 2022

V prihodnosti bi želeli program še bolj prilagoditi otrokom in staršem oz. njihovim potrebam, ki se porajajo v našem lokalnem okolju. Poglobljeno razpravljanje o dopolnitvah in spremembah programa društva poteka na različnih ravneh – z vodji programov, uporabniki programov, predstavniki osnovnih šol in drugih organizacij v Škofji Loki, z donatorji in ostalimi deležniki.

DPM Škofja Loka se je z novimi projekti uspelo razviti do mere, ko je potrebno na novo opredeliti strategijo razvoja. Leta 2018 se je društvo delno profesionaliziralo – vzpostavilo prvo zaposlitev za polovični delovni čas. Leta 2019 se je čas zaposlitve povečal na 28 ur na teden, od januarja 2021 pa ima društvo zaposleno delavko za polni delovni čas. Obseg dela v društvu se je namreč predvsem zaradi močne širitve programa in aktivnosti društva zelo povečal. Pri tem pa smo uspeli povečati tudi prihodke do mere, da zadostujejo za stroške zaposlitve, tekoče stroške in izvajanje programa.

Trenutno se nahajamo v zelo negotovem času, ko mnogi programi in njihovo financiranje stojijo (zamikanje razpisov, odpoved ali zamik izvajanja projektov zaradi stanja s COVID-19 ...), kar nam daje čas, da se ukvarjamo z notranjo strukturo izvajalcev programa društva, analizo programa, analizo potreb in želja otrok v družbi in prenovo programa Društva prijateljev mladine Škofja Loka. Društvo še vedno v veliki meri temelji na študentskem delu, iz česar izhaja potreba, da so postopki dela in izvajanja projektov dobro dokumentirani in analizirani, s tem pa je možen prenos na nove generacije izvajalcev. V prihodnjem letu bomo delali na vzpostavitvi sistema, ki bo to izboljšal.

Ukvarjamo se s članstvom, vključevanjem članov v delo društva in vzpostavitvijo kanalov vključevanja, kar nam bo omogočilo boljše delo in odzivanje na potrebe, ki se pojavljajo v družbi. Da bomo kos vsem nalogam, ki smo si jih zadali, in imeli čas in energijo za razvoj, je potrebno vzpostaviti še eno zaposlitev. Pri sedanjem obsegu dela je potrebno zagotoviti dodatno pomoč in varovalko za primer bolniškega staleža ali druge nujne odsotnosti edine zaposlene, da se bodo vse dejavnosti, ki jih izvaja društvo, razvijale naprej in teklo nemoteno.

Analizirati je potrebno tudi prihodke in stroške ter iskati možnosti za pridobivanje novih sredstev – tako preko razpisov, donacij kot tudi širitve profitne dejavnosti. Program in projekte je v letu 2021 vodila izkušena ekipa, ki pa se ji čas, ko so lahko na pol na prostovoljni ravni opravljali delo, izteka, saj se jim študentska leta končujejo. Glede na njihove delovne navade pri iskanju zaposlitve nimajo oz. ne bodo imeli težav.

V prihodnjem letu nas torej čaka menjava generacij na mestih vodij nekaterih programov. Močno se bomo potrudili, da njihove izkušnje ne bodo izgubljene oz. da jih bomo prenesli na nove izvajalce teh dejavnosti. Želimo si še bolj okrepiti društvo preko članstva in aktivistov ter nove/ga zaposlene/ga, kar nam bo skupaj s prevetritvijo društva omogočilo nadaljnji razvoj. Eno od področij, ki ni dovolj razvito in nujno potrebuje dodatni čas in energijo, je krepitev odnosov in povezav z deležniki (sodelavci, društvi, s katerimi sodelujemo, donatorji, občinami, mediji...)

V društvu smo v preteklem letu začeli sodelovati tudi z Ministrstvom za pravosodje, Upravo za probacijo. V delo društva smo vključili tri osebe, ki pri nas opravljajo družbeno koristna dela. Tudi tukaj moramo urediti sistem, da bo vključevanje tovrstnega dela učinkovito in utečeno.

V letu 2022 imamo v načrtu izvesti tradicionalne projekte, v kolikor bo to dopuščala epidemiološka situacija in ukrepi za varovanje zdravja. V trenutku, ko to pišem, je že jasno, da nam projekta pustnega rajanja ne bo uspelo izvesti, saj je za organizacijo množičnega dogodka obvezen sedežni red in sedeče občinstvo. To se pa ne sklada z osnovnim načrtom pustnega rajanja, ki predvideva stoječe občinstvo in ples.

Prav tako nam ne bo uspelo izvesti počitniških dejavnosti v času zimskih počitnic zaradi izredno nalezljivega seva omicron. Otroci v šolah so še vedno v mehurčkih in nosijo maske, izvedba dejavnosti, na katerih se bo združevalo veliko otrok iz veliko mehurčkov, se nam ne zdi odgovorna. Sredstva, ki so bila predvidena za izvedbo projekta Pustovanje in organizacijo dejavnosti v času zimskih počitnic, bomo usmerili v organizacijo razširjenih poletnih počitniških dejavnosti in predvsem v izboljšanje kvalitete programa.

NAČRT PROJEKTOV 2022

Projekt:	jan	feb	mar	apr	maj	jun	jul	avg	sept	okt	nov	dec
I. Zimovanje												
II. Berem, berem ...												
III. Otroški parlament												
IV. Zasvojenost												
V. Odraščanje												
VI. Pustno rajanje												
VII. Poletne počitniške dejavnosti												
VIII. Jesenske počitniške dejavnosti												
IX. Veseli december												

KRATEK OPIS NAČRTOVANIH PROJEKTOV:

ZIMOVANJE

V času zimskih počitnic, med 21. in 25. februarjem 2022, bomo otrokom iz ogroženih družin omogočili Zimovanje v Piranu. ZPMS je zbrala sredstva, ki bodo petim otrokom iz Škofje Loke omogočila brezplačno zimovanje.

BEREM, BEREM...

Projekt po razredih poteka po ustaljenih tirnicah, organizacija zaključne prireditve je odvisna od epidemiološke situacije v mesecu marcu. Za šolsko leto 22/23 bomo skušali najti novega koordinatorskega projekta.

OTROŠKI PARLAMENT

Občinski otroški parlament v letu 21/22 koordinirata Petra Cesar in Marinka Frelj, učiteljici iz OŠ Cvetka Golarja. Tema je ponovno - že 3. leto zapored - »Moja poklicna prihodnost«, saj mnogo šol v lanskem letu zaradi epidemioloških razmer v državi otroškega parlamenta ni izvedlo.

ZASVOJENOST

Epidemiološke razmere so v letu 2020/21 dobro zamajale izvajanje projekta. Projekt je bil na vseh šolah predstavljan in na koncu izveden le na OŠ Jela Janežiča. Za šolsko leto 2021/22 zaradi pomanjkljive komunikacije v šoli OŠ Cvetka Golarja ni bil vključen v načrt kurikula. Po pogovorih z predstavniki OŠ Jela Janežiča, OŠ Ivana Groharja in OŠ Škofja Loka-Mesto interes po izvajanju predavanj in delavnic na temo odvisnosti ostaja in bi izvajanje v prihodnosti želeli obdržati.

ODRAŠČANJE

Projekt je tradicionalen in izvedba je kvalitetna in zelo zaželena. Izvajanje projekta v letu 2022 načrtujemo v vseh štirih osnovnih šolah v občini Škofja Loka.

PUSTNO RAJANJE

Pustno rajanje na pustni torek bo v letu 2022 v dogovoru z Vrtcem Škofja Loka odpadlo zaradi epidemioloških razmer in z njimi povezanih ukrepov, ki omejujejo izvajanje množičnih prireditev. Za leto 2023 upamo, da bo izvedba projekta spet mogoča.

POLETNE POČITNIŠKE DEJAVNOSTI

V letu 2022 načrtujemo izvedbo:

Dobimo se ob pol desetih na lokacijah Škofja Loka in Trata
Zabavne počitnice na lokacijah Škofja Loka in Reteče
Hura prosti čas – lokacija še ni znana

Smo v procesu dogovarjanj za izvedbo počitniških dejavnosti v Gorenji vasi.

Organizirali bomo letovanja za otroke Gorenjske. Upamo, da nas bodo podprli tudi ZZZS in nam omogočili izvedbo zdravstvenih letovanj (razpis).

POČITNIŠKE DEJAVNOSTI V ČASU JESENSKIH POČITNIC

V odvisnosti od razpisov in epidemioloških razmer bomo v času jesenskih počitnic organizirali Dobimo se ob pol desetih/Hura prosti čas/Zabavne počitnice, najverjetneje v prostorih OŠ Škofja Loka-Mesto.

VESELI DECEMBER

Upamo, da bomo v letu 2022 lahko izvedli celoten originalni program projekta Veseli december, ki vključuje ogled kino predstave, novoletne ustvarjalne delavnice in obisk dedka Mraza.

MANJŠI PROJEKTI

Vključevali se bomo v projekte drugih organizacij. Med drugim imamo v načrtu izvajanje predavanj in delavnic po srednjih šolah na Gorenjskem v okviru projekta PODVIG na temo kreiranja okolja, v katerem živimo, skozi delo v nevladnih organizacijah. Pri izvajanju projekta PODVIG sodelujemo z Katko Žbogar iz Zavoda Kres.

Načrt pripravila Jelka Jelovšek Srebot, predsednica Društva prijateljev mladine Škofja Loka.

Škofja Loka, 9.2. 2022

Predsednica: Jelka Jelovšek Srebot